

# “龙凤漆木案”等剪纸作品将亮相第九届淮南文博会

第九届淮南文博会



张传锦龙凤漆木案剪纸作品



张传锦设计富含楚文化元素的挎包、丝巾

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)第九届淮南文化产业博览会将于11月28日正式开幕。会上展什么,看点在哪里?备受市民关注。带着这份好奇,近日,淮河早报、淮南网记者走进了部分“大师”工作室,对他们准备参展的代表性作品进行了深入了解。

“这是我根据武王墩墓考古发现,吸取大量淮楚文化元素,进行创作的龙凤漆木案剪纸作品。”11月19日,在淮南联合大学省工艺美术大师张传锦工作室,一幅图案无比接近武王墩墓出土文物“龙凤漆木案”案面图形的剪纸作品即将大功告成。

据悉,张传锦从事剪纸艺术和工艺美术创作与研究多年,她是市非物质文化遗产剪纸代表性传承人、安徽省工艺美术大师、中国轻工业联合会工艺美术品高级技师、淮南联合大学特聘教

授。其作品多次获得中国百花奖金奖、全国旅游商品大赛金奖等国内外大奖。她参与了多个文创艺术产品的设计与研发工作,为我国民间传统艺术衍生品的商品化和国际化作出了卓越贡献,其作品被各级各类博物馆广泛收藏。

张传锦介绍,武王墩墓出土的龙凤漆木案极为精美,她第一次看到龙凤漆木案案面时,就被古人的艺术审美、手工技艺所折服,当即萌生了利用剪纸艺术再现龙凤案面的想法。随后,张传锦茶饭不思很快进入创作状态,她一天一夜不休息,连续工作超过24个小时,一笔一画绘出了龙凤漆木案。紧接着,她又利用一周的时间,运用宽、窄两把刻刀和一把剪刀,在红纸上,一刀一刀刻、剪出了剪纸作品龙凤漆木案。

张传锦说,过程中她遇到的最大困难是如何

把龙鳞、凤羽以及它们的动作、神态,栩栩如生地表现出来。可以说,“一刀出错,整幅作品就全部报废”。经过反复雕琢、反复打磨,最终,张传锦运用剪纸工艺,将武王墩墓出土文物龙凤漆木案惟妙惟肖地表现了出来。

“这幅作品将在第九届淮南文博会上公开展出,它吸纳了淮楚文化的魂,借鉴了龙凤漆木案的形,是一幅经过二次艺术创作的剪纸作品。”张传锦对自己即将展出的龙凤漆木案剪纸作品评价说,希望大家能从这幅作品看出我们中华文明的博大精深、辉煌璀璨,看出楚文化的精致浪漫、卓尔不群,看出剪纸艺术的丰富表现力。除了剪纸作品龙凤漆木案外,在第九届淮南文博会上,张传锦还将带来二十四节气剪纸花卉、楚文化元素丝巾、挎包、双肩包、抱枕等作品。

## 汽车领域消费 有了专业调解组织 我市成立市消保委 家用汽车专业委员会

本报讯(记者 廖凌云)近日,淮南市消保委家用汽车专家委员会成立大会在市市场监管局召开。汽车专委会由市消保委、市二手车商会、市汽车服务行业商会、市汽车行业协会、市汽车协会负责人、有关涉车企业资深从业者20余人共同组建。

近年来,我国汽车事业发展迅速,国产汽车特别是新能源汽车销量增长迅速。汽车产业的蓬勃发展,汽车消费的不断促进,也带来了越来越多的消费纠纷,有关家用汽车消费的纠纷常常成为热搜话题。解决汽车消费纠纷,不仅需要法律知识,还需要更广泛的汽车专业知识,市消保委把行业协会、汽车专家等召集起来,为解决涉车纠纷提供强大助力。

据悉,本次成立的市消保委家用汽车专业委员会,将开展妥善调处行业内消费纠纷、促进涉车行业自律、开展涉车经营价格、维修指导、支持涉车纠纷仲裁、诉讼等工作,为妥善解决消费纠纷、促进行业健康发展发挥作用。

## 架起检企交流“连心桥”

本报讯(记者 李严)11月19日,淮河早报、淮南网记者从市人民检察院了解到,今年2月份最高人民检察院部署“检察护企”专项行动开展以来,我市检察机关全面落实最高检察院和省检察院部署要求,精心组织、扎实推进,结合本地实际制定工作方案,稳步推进各项重点任务,护企工作取得新成效。

据介绍,全市两级检察院积极贯彻落实“我与检察长面对面”制度,主动上门,倾听企业家心声。市院检察长率队到田家庵区开展“检察护航企业发展,营造一流法治化营商环境”专题座谈会,通报检察机关服务企业工作情况,与企业家代表座谈交流,倾听企业家心声。对企业家通过信、访、网、电等多种途径提出约见申请的,做到100%及时安排,100%及时回复答复。今年以来,全市两级检察机关共接见企业家30余人次,推动解决法律问题30余个,做到有求必应,无事不扰。

为满足企业对法治服务、对优良营商环境的更高期待和更大需求,市检察院指导谢家集区、八公山区和田家庵区检察机关积极在辖区内工业园区设立“检察护企工作站”。谢家集区院派驻8名法治副园长,为园区内各类市场经济主体提供精细化法律服务;八公山区院组织企业家代表

建立线上工作群,企业有关诉求直接群内反映,检察机关快速处理;田家庵区院以工作站为平台积极约见企业家代表。依托工作站这个平台,目前已解决相关法律诉求5件次,召开涉企犯罪检察听证会1次。

我市检察机关综合运用“四大检察”监督合力,做优刑事检察,持续推进涉企刑事挂案清理,监督清理挂案35件,让市场主体轻装前行;做强民事检察,平等维护企业合法权益,持续加强对涉企民事生效裁判、执行案件及涉企虚假诉讼等行为的监督,办结涉企民事生效裁判监督案件29件,提请省检察院抗诉3件,提出抗诉1件,提出再审检察建议4件,法院再审改判11件等;做实行政检察,助力推进依法行政,稳妥推进公共政策兑现和政府履约践诺督察监督工作;做好公益诉讼,田家庵区检察院在办理一起涉嫌销售假冒注册商标的商品案时,发现行政部门存在怠于履行保护注册商标和查处商标侵权行为,及时制发公益诉讼检察建议,有力提升了知识产权综合保护质效。

据了解,针对护航法治化营商环境中遇到的难点、堵点问题,市检察院还分别开展了专项行动业务练兵和公检法律同堂培训。